

Секция «Политические конфликты в современном мире»

ЖЕНЩИНЫ И ДЕТИ В ЗОНЕ ВООРУЖЕННОГО КОНФЛИКТА В ДОНБАССЕ

Волкова Наталья Александровна

Студент (бакалавр)

Донецкий национальный университет, Донецк, Украина

E-mail: natasha-volkova5@rambler.ru

Волкова Н. 1 курс спец. «политология», ДонНУ г. Донецк, ДНР natasha-volkova5@rambler.ru
Дети являются наиболее незащищенной прослойкой общества, незнание прав, невозможность ими пользоваться накладывает особую ответственность на все стороны конфликта. Именно эту «особую ответственность», на себя не взяла власть Украины. На встрече с силовиками 15.11.2014 г. Президент Украины П. Порошенко раскрыл секрет, как Украина собирается победить: «У нас дети пойдут в школы и детские сады, а у них они будут сидеть по подвалам. . . » Реальное положение дел в зоне конфликта составляет цель доклада. После событий вооруженного переворота в Киеве в конце 2013—начале 2014 г. к власти пришли радикальные националисты. В ответ жители Юго-востока выдвинули лозунг о федерализации Украины, потребовали признать власть нелегитимной. 11 мая 2014 г. в Донецкой и Луганской областях был проведен референдум. Тогда самопровозглашенная власть Украины объявила так называемую АТО против населения Донбасса. Вооруженный конфликт на Донбассе длится 2 года, за время которого, по данным ООН (на 27.07.2015 г.), его жертвами стали 6832 человека, ранения получили 17087 человек. По данным Официального сайта Донецкой Народной Республики погиб 71 ребенок в возрасте до 18 лет. В Детском фонде ООН заявили (июнь 2015 г.), что за время конфликта в Донбассе погибли 68 детей. По данным фонда, еще 176 детей были ранены. 1,7 млн. детей пострадали в результате конфликта. В 2015 г. более 20 детей были убиты и 40 детей получили ранения. По данным омбудсмана ДНР, с начала вооруженного конфликта в Донбассе более 1000 детей получили ранения различной степени тяжести. Как сообщает Центр новостей ООН, конфликт негативным образом сказался на жизни 580 тыс. детей, проживающих на территориях ЛДНР. 200 тыс. из них нуждаются в срочной психологической помощи. Совсем недавно, российскими волонтерами была создана программа психологической помощи «Поддержим героический Донбасс» для граждан ДНР, которые пострадали от агрессии со стороны Украины. Хочу заметить, что аналогичная психологическая поддержка, поступает республике только со стороны Российской Федерации. Не могу не обратить внимание на продовольственную блокаду республики со стороны Украины, которая, если бы не помощь РФ, переросла в гуманитарную катастрофу. После объявления АТО, украинские власти приняли решение полностью отрезать финансовое, продовольственное и медицинское сообщение между ЛДНР и Украиной, что привело к резкому падению уровня жизни, нехватке необходимых товаров жизнеобеспечения жителей республик. В первую очередь на себе это почувствовали социально-незащищенные граждане. Перестали выплачиваться пенсии, пособия на детей и др. В республику перестали завозиться медикаменты, необходимые гражданам, нуждающимся в специальной медицинской помощи. Лекарства стали недоступны и по причине высоких цен. В связи с гуманитарной катастрофой правительство Российской Федерации приняло решение о помощи жителям Донбасса. 22 августа 2014 г. на территорию ЛДНР был отправлен первый гуманитарный конвой с помощью для жителей, страдающих от агрессии Украины. Благодаря этой гуманитарной помощи многие жители республик выживают и по сей день. По официальным данным пресс-службы ДНР, в Донецке было разрушено 6328 объектов инфраструктуры, из которых 396 школ и детских садов, 53 профессионально-технических и 50 высших учебных заведений, а так же 65 объектов здравоохранения и т.д. Разрушение данных объектов инфраструктуры, является прямым нарушением прав

человека. Из 30 статей «Всеобщей декларации прав человека» Украина на Донбассе нарушила и продолжает нарушать 13. На территории ЛДНР доля переселенцев, которые вынуждены были покинуть свои дома из-за угрозы жизни и здоровью, ситуации общего насилия, нарушения прав и свобод, непосредственно в зоне боевых действий составляет 8539 человек, в их числе 2276 детей до 18 лет. На территорию Российской Федерации в результате конфликта переместилось около 1.200.000 чел. Принципиальной проблемой остается статус республик, который влияет на статус документов ЛДНР: свидетельства о браке, о рождении и смерти. Свидетельство о рождении ЛДНР не принимается в Украине, со свидетельством о рождении при пересечении границы могут не пустить в РФ. Быт в ДНР, в 2014 — нач. 2016 г. приводит в ужас. Нехватка финансов, необходимых продуктов питания, медицинских препаратов — это самая малая доля проблем жителей, оставшихся в зоне боевого конфликта. После подписания Минских соглашений (12 февраля 2015 г.), ситуация урегулировалась: обстрелы реже, вода, газ, свет подаются в нормальном режиме, республика начала выплачивать социальные выплаты, зарплаты. Но блокада со стороны Украины осталась, плюс ко всему, властями Украины была создана «пропускная система», которая сама по себе является нарушением прав человека на свободу передвижения. Важной особенностью конфликта на Донбассе, можно считать ангажированность мировой общественности. Ни одна из присутствующих международных организаций на Донбассе не подняла вопрос о нарушении прав человека со стороны Украины. В стороне остается то, что гибнут дети, женщины. Реальную помощь республика получает исключительно от России. В ситуации вооруженного конфликта, наибольшее страдание испытывают те, кто наименее защищен — женщины и дети. Последствия войны для судеб женщин и детей, очевидны. Геродот писал: «Во время мира сыновья хоронят родителей. во время войны родители хоронят сыновей»

Слова благодарности

Заранее благодарю за понимание, за возможность донести нашу позицию, показать видение конфликта глазами исследователя-жителя Донбасса.